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Exercice 1. Soit T = {A ⊂ R : −A = A} . Montrer que T est une tribu sur R.

Exercice 2. Soit T = {A ⊂ P(Z) : 2n ∈ A ⇐⇒ 2n+ 1 ∈ A ∀n > 1} . Montrer que T est
une tribu sur Z.

Exercice 3. Soit E, F deux ensembles non vide et f : E → F une application. Soit TF une
tribu sur F .

1. Montrer que f−1(TF ) := {f−1(B) : B ∈ TF} est une tribu sur E.
2. Soit C une collection de parties de F . Montrer que f−1(σF (C)) = σE(f−1(C))

Exercice 4. Soit (E, τ) un espace mesurable, A ⊂ E

1. Soit i : A→ E l’injection canonique. Determiner i−1(τ).
2. Notons 1A la fonction caracteristique de A. Determiner 1−1

A (τ)

Exercice 5. Soit p ∈ N∗ et A = {Ai : i = 1...p} une partion d’un ensemble non vide E. Trouver
σ(A).

Exercice 6. Soit E un ensemble infini non dénombrable et A = (Ai)i∈I une partition de E,
où I est un ensemble infini dénombrable. Déterminer σ(A)

Exercice 7. Soit E un ensemble non vide, A ⊂ P(E). Montrer que

σE(A) = σE(Ac), où Ac := {Ac : A ∈ A} .

Exercice 8. Soient τ1, τ2 deux tribus sur E. τ1 ∪ τ2 est-elle une tribu sur E ?
Montrer que σE(τ1 ∪ τ2) = σE({A ∩B : A ∈ τ1, B ∈ τ2})

Exercice 9. Soit X un ensemble non vide. A := {{a} , a ∈ X} . Montrer que

σX(A) = {A ⊂ X : A est au plus dénombrable ou Ac est au plus dénombrable} .

Exercice 10. Soit E un ensemble non vide.
1. Quelle est la tribu engendrée par l’ensemble des parties finies de E ?
2. Donner une condition suffisante pour qu’elle coïncide avec P(E).
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